



移动品质宽带 服务好 速度快

移动服务 满意打10分 我们百分努力 只为您10分满意



我国城市容貌迎来新标准

深入推进依法统计 奋力践行统计法治新担当

滁州市统计局党组书记、局长 高文冬

新华社北京12月23日电(记者王优玲)“僵尸”车占道、公共场所晾晒、窨井盖缺失……针对一系列群众反映强烈的城市市容市貌问题,住房和城乡建设部近日发布《城市市容市貌干净整洁有序安全标准(试行)》,为进一步加强城市精细化管理提供标尺和依据。

共场所、城市绿化和城市水域、施工工地等的容貌应符合标准要求。

规范停放,不占用绿化带,机动车无违规停放在人行道上,非机动车停放不影响行人通行。废弃车、“僵尸”车得到及时清理。城市道路、建(构)筑物、公共场所、水域、绿地等无违法搭建。

统计是经济社会发展的“晴雨表”,是认识国情、判断形势、制定政策的重要基础,统计数据是国家治理现代化、决策科学化的重要支撑,是制定经济社会发展规划和实施宏观调控的重要依据。十八大以来,中央《意见》《办法》《规定》陆续出台,为新时期统计改革发展提供了根本遵循和方向路径。党的十九大从全面从严治党的高度,从健全党和国家监督体系的角度,明确提出“完善统计体制”。立足新时代新起点,全市统计系统必须认真分析和准确把握新形势、新要求,坚决贯彻落实中央关于统计工作的重大决策部署,全面发挥统计监督职能,严格依法统计、依法监督,紧密围绕统计工作的重点难点问题,加快协作联动,精准施策,同向发力,推进统计工作提质增效,提高统计数据的真实性准确性,奋力践行统计法治新担当。

统计数据质量自查与承诺制度,加强统计信用体系建设,严格落实统计信用奖惩制度,增强企业诚信统计意识。落实联网直报责任制,有效遏制数字腐败,确保数据来源有据、过程有痕、追溯可查。健全统计质量保障体系,加大数据审核把关、现场核实力度,统计执法检查力度,积极推进“双随机”执法检查常态化、制度化,对统计违纪违法行为实行零容忍,完善执法工作规范化细则,统一行政处罚裁量基准,推进现场执法全流程电子化规范化,全力护航统计数据质量。立足当前,围绕“补短板、找差距”做好问题整改,坚持问题导向,突出重点,分步推进,建章立制抓整改,保障问题整改到位、工作科学规范、过程和善有序、数据客观真实。

最美志愿红 绚烂文明花

(上接第一版) 加强队伍专业化建设

2019年2月,琅琊区新时代文明实践中心成立了司法、科技、理论、文化等10支专业化志愿服务队。各街道、社区(村)及各单位相应成立了志愿服务队并积极招募志愿者,截至目前,琅琊区共有社区志愿者15148人,注册人口是常住人口的8%,从事不同志愿服务项目的队伍近50支。琅琊区志愿服务活动由区志愿服务队的领导

下,现已常态化开展,涌现出多个安徽省江淮志愿服务优秀集体和项目。

评比表彰等有关制度,确保志愿服务的各个环节都有章可循;另一方面,注重志愿服务项目化管理,积极完善各类志愿服务项目,围绕群众急需、居民热心的问题开展志愿服务。7月17日,琅琊区文明实践中心召开全区志愿服务培训会。各街道、社区(村)文明创建分管领导和志愿服务工作联络员,区直各单位志愿服务工作联络员200余人参加培训。培训会从志愿服务的有关概念、理论、发展及实践运作等方面进行讲解,提高了志愿者对志愿服务工作的认识。

一、提升政治站位,推进统计工作法治化规范化 深入学习贯彻中央《意见》《办法》《规定》,领会精神要求,自觉指导实践,把思想和行动统一到党中央关于统计法治工作重大战略部署上来,增强提高统计数据质量的责任感、紧迫感和自觉性和坚定性,遵循统计工作规律,深化统计管理体制改革,切实履行好提高统计数据质量的主体责任,着力提升统计能力,完善统计法规制度,强化监督问责,不断筑牢正本清源的主业意识,坚持依法治统、质量立统,坚决反对统计造假、弄虚作假,切实将统计工作纳入法治化轨道,把依法治国、依法行政的基本理念化为统计工作的思维模式和治理方式,着力提高统计数据真实性、准确性,全面提升统计数据管理的能力和水平。

四、夯实统计基层基础,全力打造规范统计新标杆 全市统计部门要抓重点、强根基,全面夯实统计基层基础,狠抓“四上”企业申报,抓牢统计数据质量,以点带面做实统计工作。建立健全企业台账,加强部门统计工作,充分运用云计算、大数据,实现部门数据共享。逐步规范统计数据全流程管控体系,规范数据收集、审核和评估流程,指引企业统计资料填报规范有序,确保源头数据质量,巩固基础建设实效。建立数据质量追溯和问责机制,加大统计执法检查 and 监督检查力度,坚决防止和纠正不执法、软执法等行为。加强数据评估和联审联评力度,细化生产规范,通过“审、查、纠”把牢数据质量,确保数据真实准确。稳定人才队伍建设,开展专业技能、统计实务、法律法规等多层次、多渠道专题培训,提升统计人员专业技术水平,充实执法检查监督人才力量,打造善于执法、勇于执法的执法人才队伍。

义务教学三十年 无私奉献赤诚心

(上接第一版)

虽然身处偏僻乡村,但严老师时刻关心国家大事,积极奉献一份爱心。1998年长江流域的特大洪灾,严老师给北京红十字会捐款500元,请他们转给灾区学校;汶川地震、青海玉树地震后,严老师依然捐出自己的一份爱心。

遇到什么农活干什么,从不要任何报酬。收种时节,他还带领学生们去帮助生产队干活,社员和学生们也常在休息时,请严老师给他们唱首歌,鼓鼓劲。

到师生们的欢迎。

二、强化统计法治宣传抓手,牢固树立依法统计意识 持续深化法制宣传教育,落实“谁执法谁普法”责任制,以“法律六进”活动为载体,在落实中见真章、见实效,确保不折不扣、高质高效,抓点带面、普治并举,切实将依法统计的思维贯穿于统计工作的始终。普法工作需明确重点内容,聚焦重点对象,突出重点领域,做到普法宣传全时空、全方位覆盖,上下联动开展“9·20”中国统计开放日、“12·4”国家宪法日和“12·8”统计法颁布纪念日活动,推进“报、网、端、屏”等多样普法活动,将法治理念融入统计工作的各环节,积极推动法治宣传向纵深发展。积极推进统计普法载体多元化,紧密结合普查、常规调查、统计法进党校、统计执法人员培训班等工作开展警示普法教育,推动领导干部、统计人员、统计调查对象成为忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者,时刻严守党纪和规矩,能够敬敬畏、存戒惧、守底线。

五、构建大统计格局,聚力营造良好的统计生态 全市统计部门要全面贯彻中央决策部署,落实新发展阶段各项要求,各司其职、协调配合,强化合力,持续加强统计法治监督,深化统计体制机制现代化改革,合力构建“大统计”格局,积极营造风清气正良好统计生态。要加强工作领导,进一步强化责任担当,持续聚焦质量发展、乡村振兴、绿色发展和数字经济等关键领域,完善各项指标体系、工作体系、政策体系、评价体系,着力提升数据质量,在构建现代化统计调查体系的征程中展抱负、立新功。持续加强监测分析,强化数据分析研判,深度推进业务系统的应用,规范流程管理,注重质量评价,确保应统尽统。坚持依法统计、依法治统,推动全覆盖、可追溯、严问责的责任体系落地生根,落实统计责任,健全运行机制,强化工作保障,以高压的态势严肃查处统计违法违纪行为,确保数据真实可靠。全力抓好大型普查,加强对干部队伍的培养与激励,造就高素质专业化干部队伍。

此外,严老师还给方家花园小学、西卅店中学和其他贫困学校赠送了7台电子琴,满足孩子们的音乐梦。每年“六一”儿童节,严老师除了买来很多糖果,与学生们一道欢度节日外,还要捐出钱物给周边其他学校举办活动、购买器材,从未间断。今年“六一”前,他又捐赠了5000多元。严老师就是这样把自己的积蓄、全部精力和爱心都无偿地奉献给了孩子们。

拳拳爱国心

严明友的一生曾有过两次参军经历。1942年因当地驻扎着一支新四军队伍,13岁的他经堂兄介绍报名参加了新四军,后因年龄小个子矮被部队精简回家继续读书。一直到1949年3月,严明友有了第二次参军的机会,中学毕业的他被分配到滁县军分区,1950年调任滁县分区供给处。

如今,严明友老师已经是91岁的高龄了,在他瘦小的身躯里,却依然流淌着革命的红色血液,他无怨无悔地坚持义务教学,把爱心献给农村的孩子们。

三、织密扎紧制度“笼子”,巩固督察整改成效 切实发挥制度的约束作用,深化统计体制改革,以制度机制巩固专项整改成效,规范法治工作实践,坚持重典治乱、猛药去疴,推进依法统计、依法治统向纵深发展。建立健全全市防范和惩治统计造假、弄虚作假的责任制,确保统计数据责任明晰,坚决防范和惩治统计造假,切实增强统计工作的真实性和科学性。推进企业统

立于潮头,方知浪高风急;登临险峰,才见前路艰辛。新时代要有新担当,新使命呼唤新作为。作为新时代统计人需时刻坚守初心使命,牢记责任担当,聚焦时代发展,以干在实处、走在前列、勇立潮头的奋斗姿态,奋力谱写统计法治新篇章,为加快建设现代化新滁州提供坚强的统计保障。



热烈祝贺滁州市成功创建全国文明城市 文明健康·有你有我 | 文明行为

尊 重 自 己
尊 重 他 人

做文明有礼滁州人



由省级文明单位 国家税务总局滁州市琅琊区税务局 特约刊登